

生活垃圾能像快递一样查“来龙去脉”

二七区垃圾分类智慧监管平台上线

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 刘武军 文/图) 垃圾分类是否准确? 运输车辆是否违规操作? 垃圾桶是否及时回收? 分类督导人员是否在岗? 这些数据信息都能在二七区垃圾分类智慧平台的大屏幕上精准显示出来。11月19日,二七区垃圾分类智慧监管平台上线,这也是郑州市首个垃圾分类的大数据平台。



四大类生活垃圾分类运输

据介绍,为改变垃圾分类混收混运现状和分类运输各自为战的局面,他们对有害垃圾、易腐垃圾、可回收物和其他垃圾四大类生活垃圾,专门明确不同的收运主体和收运方式,不但统一了运输车辆颜色、车身标准、标志标识、电话、单位,同时在运输车辆上安装GPS定位系统,建立车辆身份识别、行驶轨迹、重量变化等信息的实时监控系统,通过大数据平台收运系统观察各类车辆的行驶轨迹,对每一台车辆的工作状况一目了然。

在小区内设置的智能分类垃圾箱,主要分为四分类智能箱和二分类智能箱两

种。四分类智能箱主要满足居民对可回收物和有害垃圾的投放,其中可回收物涵盖了纸类、金属、塑料、玻璃和织物五种,有害垃圾涵盖了废电池、废药板和废灯管;二分类智能箱主要满足居民对厨余垃圾和其他垃圾的投放。该设备还配备了21.5英寸的液晶触摸屏,具有自动称重、满溢检测、防夹手、智能监控、语音分类等功能,居民可通过微信扫码、智能卡或手机号码开通账户,实现线下投递,线上返利,交易资金到账后可以通过“绿分账户”进行提现、礼品兑换等,激励社区居民的分类行为,提高垃圾分类的参与率。

本月底智能设备将覆盖二七区约24万户

截至目前,智能设备已经铺设96套,预计11月底铺设数量达到198套,覆盖二七区约24万户。车辆定位系统覆盖废纺清运车辆、厨余清运车辆、环卫清扫车,实时监控车辆清运数据、车辆作业运行轨迹。现8辆厨余车已全部安装完毕;废纺清运车已安装6辆,其余废纺清运车正在安装中;

环卫清扫车辆正在和相关运营公司对接安装事宜,预计11月底全部安装完成。

下一步,二七区在完善垃圾分类智慧平台的基础上,还将计划接入夜景亮化和餐饮油烟监控系统,通过智慧平台数据的支撑,打造二七新一代城市管理系统,提升科学管理城市的水平。

引进两个俄罗斯项目 计划总投资超70亿元

郑东新区打造中俄产业国际合作高地

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼) 11月21日下午,郑东新区管委会举行中俄产业国际合作项目签约仪式,中俄科技经贸产业园、郑州轨道基础设施综合检测设备基地等两个项目在会上实现签约,计划总投资超过70亿元。

此次签约的中俄科技经贸产业园项目由欧亚国际协会、河南民航发展投资有限公司投资建设,着力打造中俄科技成果合作转化平台、中俄金融商贸企业总部中心等“三个平台、三个中心”,努力成为中俄科技创新高地和文化交流合作枢纽。郑州轨道基础设施综合检测设备基地项目由俄罗斯特维玛集团、欧亚国际协会投资建设,打造世界一流的装备制造

基地。

两个项目的引进,是郑东新区坚持国际化发展、勇担“东部强起来”战略使命的体现,不仅满足郑州市加快发展先进制造业和高新技术产业的需求,更深层次了中俄双方的科技经贸文化交流,推进了中俄合作迈上新台阶,并以此加速郑州国家中心城市、河南创新驱动高质量发展。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,郑东新区坚持产城融合,围绕优化产业结构,加快产业转型升级,开放程度不断提升,创新发展步伐持续加快,全力以赴从“以城带产”向“以产促城”转变,努力成为全省对外开放的窗口、产城融合发展示范区和“东部强起来”的重要支撑。

据了解,俄罗斯特维玛集团主要经营保障铁路基础设施安全的不同功能的检测设备和系统,是世界上唯一一家可以独立的研发、生产、销售全系列的铁路基础设施检测设备的企业,业务遍及4大洲30多个国家。欧亚国际协会是在俄罗斯及美欧地区从事中外民间及政府交往的国际性组织,致力于拓展中外科研交流领域的合作。河南民航发展投资有限公司是省管重点骨干企业,近年来,收购了欧洲最大的全货运航空公司——卢森堡国际货运航空公司35%股权,架起郑州——卢森堡“空中丝绸之路”;设立河南第一家专做飞机业务的中外合资融资租赁公司,填补河南飞机租赁业务空白,推动河南航空业快速发展。

看亮点找差距促提升 推进基层党建工作再上新台阶

中原区召开基层党建观摩会

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿 张改华 通讯员 蔚光勋 苏进卫) 11月22日,中原区召开基层党建观摩会,围绕主题教育、党的建设、重点工作、民生实事等,分别到中原西路街道绿都社区、中原新区瑞阳养老院、须水街道付庄村,通过实地走、现场看、纵向评、横向比等形式,进一步推进全区各项工作以党建为统领再上新台阶。

观摩组一行在绿都社区参观了社区党群服务中心、特色党建阵地,了解和察看了社区党委的“六式管理法”和党建工作资料。在瑞阳养老院重点对“两新”组织支部建设、主题教育、养老民生项目等进行了观摩。在付庄村认真听取了村党总支工作汇报,现场了解支部堡垒作用发挥、无职党员“一编三定”、安置房建设、集体经济股份制改革、服务群众实事办理等工作。

中原区相关领导对各观摩点的党建工作,尤其是付庄村的各项工作给予肯定,并要求对党员干部敢于管理,管理出了水平,党建工作与村各项工作能够很巧妙、很紧密地结合,对支部成员、无职党员的管理既经常严格,又能发挥每名党员的作用;对群众善于服务,服务到了点上,树立以人民为中心的发展理念,善于了解和捕捉群众的所需所盼,把回应群众呼声,办好为民实事作为取信于民的制胜法宝;对日常工作勇于实干,实干出了效果,基层党组织要通过抓班子带队伍,从而带动和管理好党员干部,进而团结和带领广大群众干事创业、干成事业。

上街区召开银企座谈会 努力打造一流营商环境

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 李萌) “以前我们都是自己跑银行求贷款,能够像今天这样和银行的工作人员坐在一起现场办公、答疑解惑还是第一次,真是太难得了,感谢政府给我们搭建桥梁,提供交流机会。”11月22日上午,上街区工业路街道联合区金融办、区科工局组织召开了一场以

“打造一流营商环境 助力经济高质量发展”为主题的银企座谈会,一位企业负责人激动地说。

座谈会上,包括中国人民银行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行在内的10家金融单位依次介绍信贷产品及各自政策制度要求。介绍完毕后,30余家企业代表就发言内容

展开讨论。

一问一答的座谈交流,解决了银行和企业之间由于沟通不畅出现的问题,也拉近了政府、银行、企业三方的距离,会上各方积极沟通,公布联系方式,银企双方纷纷表示,希望以此次座谈为契机,进一步加强沟通、增进了解、提高互信、强化合作。